

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
WINNIPEG, MANITOBA, CANADA  
Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV. Ч. 68. СУБОТА, 26. СЕРПНЯ 1922. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 26th, 1922. No. 68. VOL. IV.

## В АМЕРИЦІ РОЗБИТО КОМУНІСТИЧНУ КОНВЕНЦІЮ І АРЕШТОВАНО 17 КОМУНІСТІВ.

КОНВЕНЦІЯ ВІДБУВАЛА СЯ В БРІДЖМЕН, МІШ., НА ПЕРЕДНОМУ ЗІЗДІВ "ТРЕЙДС ЕДЖЕКШІНІЛ ЛІГІ" І РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ АМЕРИКИ.

Між арештованими комуністами знаходяться секретар Робітничої Партії Америки Рутенберг і редактор партійного органу Доун.

### В ПОГОНІ ЗА КОМУНІСТАМИ ВИСЛАНО СТЕЙТОВЕ ВІЙСЬКО.

Як доносить телеграми зі Злучених Держав, в містечку Бріджмен, в стеїт Мішіган, відбувала ся минулого вівторка, дня 22. серпня, конвенція Комуністичної Партії Америки. Конвенція мала бути скликана як вступна нарада перед краєвими конвенціями "Трейдс Еджекшнел Ліг" і Робітничої Партії Америки, які мають відбутися 27. і 28. серпня в Шікаго.

Про комуністичну конвенцію довідали ся американські федеральні влади і вислали до місця, де вона мала відбуватися, масу детективів. Ще від неділі рана сі детективи лежали поховані в дісі коло Бріджмен і півнавали, всіх делегатів, які приїжджали на конвенцію. Всіх делегатів було 75. Конвенція відбувала ся в літнім помешканні одного чоловіка, коло містечка Бріджмен.

Учасників конвенції хтось перестеріг і конвенцію нараз перервано, а самі учасники почали втікати через ліс. 17 з них аловлено, а осталим удало ся втіти. Зловлених замкнено в повітій вилізи в Беррієн. Також захоплено багато радикальної літератури і кореспонденцію.

### А. Лозовський і Борис Рейнштейн на конвенції?

Серед учасників конвенції мали бути Арнольд Лозовський і Борис Рейнштейн з СРСР. (Перший з них є секретар Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.) Вони втікли разом з Вільямом З. Фостером, секретарем "Трейдс Еджекшнел Ліг", Розою Пастор Стак та іншими визначними робітничими провідниками.

В виду сего, що детективи не всіли подлати всіх учасників конвенції, на телеграфічний приказ з Вашингтону влізло імі на поміч військо стейту Мішіган. Полковник Рой С. Вандеркук з Ленсінг, Міш., вислав до Бріджмен жовнірів, які спільно з сотнями детективів і поліцією почали шукати по лісах за комуністами.

### Кого арештовано.

Газета "Шікаго Трібун" з 23. серпня, якою також користуємось при писанні сїї новинки, подає такі імена арештованих:

С. Е. Рутенберг з Клівленд, секретар Екзекутивного Комітету Робітничої Партії Америки; Вільям Ф. Доун, редактор органу Робітничої Партії Америки "Воркер"; Келеб Геррідсон і Чарлз Еріксон з Шікаго, В. Рейнолдс з Дітройт, Макс Лернер з Сіят'а, Сиріл Лемпкін з Дітройт, Френсіс Ешворт з Кемден, Н. Дж., Елєкс Вейл з Філадельфі, Чарлз Кромбайн з Нью Йорку, Т. Р. Солаивен з Ст. Луйс, Джон Мигедик з Кензас Сіті, Е. МекМілліан з Ст. Луйс і Томас О'Фалгерти з Нью Йорку.

### ФОСТЕР АРЕШТОВАНИЙ ТАКОЖ.

Коли вже ся новинка була написана, надзвичайні вечірні видання англійських денників принесли вістку, що зїсав також арештований Вільям З. Фостер, секретар "Трейдс Еджекшнел Ліг", який, як заявляють поліційні влади, мав бути одним з учасників комуністичної конвенції в Бріджмен, Міш. Арештоване Фостера наступило в четвер, 24. серпня, в його офісі. Підчас арештованя Фостер рішучо заперечив, що він мав який небудь звязок з конвенцією в Бріджмен.

На попередню арештованих комуністів визначено по 10.000 доларів кавці за кожного, на случай як би хто домагав ся їх освободженя.

### ПЛЯНУЮТЬ РОЗВ'ЯЗАТИ ЧЕХСЬКУ КОМ. ПАРТІЮ.

Чеські часописи подають, що в урядових чеських кругах розкладаєт ся ліян розв'язаня Комуністичної Партії і признаня її негалеальною. Проти сього протестує соц.-дем. часопис "Право Ліду" з прініційних зглядів, бо на основі законів не вільно розв'язувати ніякої політичної партії, а також є Комуністична Партія Чехословащини.

### Переслідуване комуністичного руху в Польщі.

В Хоамі арештовано в поїзді В. Подчаского, який мав везти зі собою дві валізи комуністичної бібути. Так само на дьвівському двірні арештовано Г. Семенова і забрано в него агітаційні бршури.

В Любліні поліція відкрила тайну організацію комуністичної молоді, в якій переведено ревізію і також найдено агітаційну літературу.

## МАЙНЕРІ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ ВЕРТАЮТЬ ДО РОБОТИ.

Згодились прийняти знизку платні о 15 процент.

КЕЛГАРИ, Алта., 24. серпня. — Майнері і оперейтори 18 дистриктів в Алберті і східній Брітїш Колумбїї прийшли вчєра до полагожденя вуглевого страйку. Заключена угода буде трєвати до марта 1923 року. На підставі угоди робітники прийняли 15 процент знизки платні.

Новою угодою є обняті 7.000 майнерів, які були на страйку від минушого вівторка.

Угода застерігає також, що 30 днів перед днем 31. марта 1923 року має відбутися між представниками майнерської юні і вуглевих компаній конференція, на якій має ся виробити нову угоду для 18. дистрикту.

Заключена між майнерами і оперейторами угода має піти тепер під референдум ріжних льокалів "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і після її ратифікованя більшістю голосів стане обов'язуючою для всіх членів 18 дистрикту.

### ЗІ СТРАЙКУ МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ.

Між майнерами і компаніями почались переговори.

Між представниками страйкуючих майнерів і компаній в Новій Скошї розпочали ся переговори в справі полагожденя страйку. Загально уважають, що майнері не поставлять від себе ніяких пропозицій, за винятком того, що будуть обстоювати при своїм давнішій домоганю, а іменно тоби приверненю ім платню, яка була в 1921 році.

Сподіють ся, що страйк буде скоро полагождені і майнері повернуть до роботи.

В понеділок рано приїхав з Сідней до Глейс Бей потяг з військом, який складав ся з 15 вагонів.

До Кейп Бретон прибув також полк. Е. В. МекДоналд, який остає там на чолі нової провінційальної поліції підчас майнерського страйку в Новій Скошї.

### Прем'єр Кінг за забранем війська зі страйкових районів.

ОТТАВА, 23. серпня. — Протест доміняльного ремісничо-робітничого конгресу проти вислания військ до страйкової поаоси в Новій Скошї зїсав висланий прем'єром до команданта дистрикту і через него до льокальних властей.

Прем'єр міністрів попросив також команданта дистрикту, щоби він поінформував льокальні влади, що доміняльде правительство бажає як найбільше, щоби покилавші військо влади відкачали його так скоро, як лише можливо.

Про се повідомив телеграфічно прем'єр Кінг президенту ремісничо-робітничого конгресу Тома Мура.

### РАПАЛЬСЬКИЙ ДОГОВІР ПОШИРЕНО НА УКРАЇНУ.

ВІДЕНЬ, 29. липня. Переговори про розширенє умов Рапальського договору на Радянську Україну покінчено. На днях буде підписана відповідна конвенція між представниками України і Німеччини; пізнійше ратифікує її німецький парламент і Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет.

## БЕЗРОБІТНІ В АВСТРІЇ НАПАЛИ НА ПАРЛАМЕНТ.

Виважили двері і понижили в середній обстановку.

ВІДЕНЬ, 24. серпня. — Кілька тисяч безробітних, недоволенних тим, що правительство відкинуло або спізнило свою відповідь на їх домоганя, виважили вчєра двері парламенту і ввійшли до середини та понижили внутрішню обстановку. Поліція вигнала робітників з парламенту, при чім уживала свобідно побичного оружя.

50 демонстрантів забрано до шпиталю. Сподіють ся на ніч нових демонстрацій.

### Кілько союзні держави позичили Австрії.

Лойд Джордж заявив на раді прем'єрів в Лондоні, що Англія позичила вже Австрії 12.500.000 фунтів стерлінгів, та що се видимо нічого не помагає. Прем'єр Пуанкаре сказав, що Франція уділила сего року Австрії кредитів на 55.000.000 франків і не може обтяжати своїх податників дальшими повинностями з того приводу. Італійський прем'єр Шанієр додав, що Італія наділила Австрії також кредитом на 280.000.000 лір.

### Аліянті відказали ся уділити Австрії нового кредиту.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Аліянті відказали ся уділити Австрії дальшого кредиту у висоті 70 мільонів доларів. Австрійське правительство рішило звернути ся з тою справою до "Ліг-Націй".

### БЕРЛІН І БАВАРІЯ ПРИЙШЛИ ДО ЗГОДИ.

БЕРЛІН. — Граф Гуго Лерхенфельд - Кеферінг, баварський прем'єр, та інші представники Баварії, які вели тут переговори з канцлером Виртом і членами його кабінету в справі взаємин між Баварією і центральним правительством, вернули до Мінхену, заключивши угоду з центральним правительством у всіх спірних справах.

Баварія згодилась відкачати свої розпорядки дотично нехтованя деяких державних законів, а федеральне правительство дало гарантії, що не буде нарушати суверенности Баварії.

### ЗА ДВА ТИЖНІ ЛЕНІН ПОВЕРНЕ ДО ПРАЦІ.

МОСКВА, 21. серпня. — З совітських кругів доносить, що здоров'є Леніна на стільки поправило ся, що в протягу двох тижнів сподіють ся його повороту до праці.

Вчєра відіхав літаком з Москви до Берліна американський адвокат Френк П. Волш, який перебував через довгий час в Совітській Росії, будучи висланий туди американськими фірмами, яких бажанем є навізати торговельні зносини з совітським правительством.

### ЕНВЕР ПАША УБИТИЙ.

МОСКВА, 16. серпня. — Енвер Паша, один з найбільш визначних турецьких політичних і мільтарних діячів, згинув в бою зі совітськими військами, які окружили його 4. серпня в південно-східній Бухарі. Більшість його сторонників піддала ся і повстане в Туркестані, на чолі якого стояв Енвер Паша, вважаєт ся скінченим.

## АНГЛІЯ ПЛЯНУЄ ОСІБНУ УГОДУ З СОВІТАМИ.

Питає, чи уряд Р.С.Ф.С.Р. заступає всі Рад. Республіки.

МОСКВА, 17. серпня. — Брітїйський представник в Москві запитував совітське правительство, чи пропозиція дотично того, щоби чужинці звертали ся до Москви в справі вірительности і відшкодовань, відносить ся до України і інших федеративних держав в такій самій мірі, як і до центрального правительства.

Сей запит вважаєт ся в Москві злишнім, бо Росіяні заявили були ще перед Генуею, що їх делегация репрезентує Совітську Федерацію як цілість. Ввиду того ті заходи брітїйського правительства приймають ся тут в тім розуміню, що воно бажає піднести знова справу відшкодованя чужинцям і признаня довгів.

Чинний комісар заграничних справ Карахан відповів, що відповідь на брітїйський запит була дана в Генуї і в Гази, а саму справу треба вважати тепер неіснуючою, бо неросійська комісія в Гази відказала ся взяти під розвагу пропозицію Літвінова дотично довгів і позички.

Ноту брітїйського представника в Москві до совітського правительства уважають як знак, що Англія хоче заключити окремий договір з Радянськими Республіками.

### Чічерін совітським послом до Парижа?

ЛОНДОН, 21-го серпня. — Рижський кореспондент "Таймса" каже, що з вірдолюбних жерел доносить, що серйозні російсько-французькі переговори ведуть ся в Берліні, Парижі і Москві та що назначене Ю. Чічеріна совітським послом в Парижі є майже певним.

### Чічерін каже, що Совітська Росія хоче мира.

Берлін, 15. серпня. — Совітський народний комісар заграничних справ Юрій Чічерін заявив в розмові з представниками преси, що на случай, колиб Франція підняла агресивну політику супроти Німеччини, Совітська Росія не могла б неств'рдно сьому приглядати ся.

"Коли Франція підніме агресивну політику супроти Німеччини, — заявив Чічерін, — совітське правительство буде приневолене звернути на се свою особлившу увагу. Агресивність Франції означає поширенє французької гегемонії. Се спричинилоб для нас нову небезпеку з боку Польщі. Поширенє французької зверхности скріпило би в першій мірі становище наших найгірших ворогів".

На запит, що було би першим кроком Совітської Росії в такім случаю, Чічерін заявив:

"Росія не думає розпочати нової війни. Ми хочемо мира і тому до війни не змагаємо. Я тільки заявляю, що французька агресивність викликалаб грізну небезпеку і ми булиб приневолені поробити якісь відповідні заходи".

### Колліс убитий.

ЛОНДОН, 22-го серпня. — Майкел Колліс, голова ірландського тимчасового правительства і ірландської національної армії, зїсав убитий вистрілом з засідки в Бендоні, в повіті Корк.

## ОДНОЦІЛИЙ ПРОЛЕТАРСЬКИЙ ФРОНТ В РУМУНІ.

Комуністична Партія Румунії видада маніфест.

Черновецькі газети подають маніфест комуністичної партії Румунії до всіх соціалістичних партій боярської держави, який визнає до твореня одноцілого пролетарського фронту проти боярської реакції.

Маніфест румунський уряд сконфіскував, бо не міг він знести сього, що писали представники робітництва про режім насильств та терору бояр і капіталістів Румунії, про се важке ярмо, у якому стогне пролетарят сього нещасного краю.

Яркими словами малює маніфест тернистий шлях робітничого руху в Румунії, а головно в Бєсарабії, а закликаючи всі соціалістичні партії та професійні організації до твореня одноцілого пролетарського фронту проти реакції, пропонує утворенє спільного комітету соціалістичних і робітничих організацій та скликанє спільного зїзду.

### Виключене юні з робітничої федерації за комунізм.

ПРАГА, 12. серпня. — Загальна федерація професійних союзів Чехословащини виключила зі свого складу юнію робітників, занятих в хемічній індустрії, яка числить 70.000 членів.

Виконавчий комітет сеї юнії складаєт ся з комуністів. На конвенції юнії рішено було приступити до Інтернаціоналу Червоних Профсоюзів. В такім напрямі розпочала юнія агітацію серед інших юній.

Се друге з ряду виключенє цілої організації з федерації протягом останного місяця. Недавно була виключена з тих самих причин юнія дерево-робітників.

### Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

**ПІКНІК "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ"!**

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

— відбудеьт ся —

**В НЕДІЛЮ, 27. СЕРПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС (В ІСТ КИЛДОНАН)**

# Великий ПІКНІК

ЧИСТИЙ ДОХІД З КОЖОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ".

Програма пікніку дуже богата. На пікніку буде велика розігравка гарних і цінних річей, а також спортивні забави і інші річі. Для танцюристів буде підлога до танців

Буфет під власним зарядом, в якім зможете дістати смачні перекуски і зимні напїтки.

ТОЖ ІДЬМО ВСІ НА СЕЯ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК, НА ЯКИМ ГАРНО ПО ТОВАРИСЬКИ ЗАБАВИМО СЯ І ПОМОЖЕМО СВОЙІ ГАЗЕТІ!

Як їхати? — Беріть стріткару "Морге Плєйс" і їдте аж до місця, звідки вона вертаєт ся назад, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Ізда стріткарою коштує всего 5 центів.

**УВАГА.** В разі непогоди відбудеьт ся в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан забави.

## РОБІТНИЧА ДЕМОНСТРАЦІЯ В ВІННІПЕГУ ДЛЯ ВІДБУДОВИ СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

В суботу, дня 26. серпня, відбудеьт ся в Віннїпегу великий робітничий похід вулицями міста, який закінчить ся мітінгом в Вікторія парку.

Ся робітнича демонстрація має на цілі представити робітникам велику потребу помічі у відбудові Совітської Росії. В поході буде задемонстрований перший трактор і ряд плугів, які мають бути вислані до Росії канадійськими робітниками. Сі річі зїсали закуплені Канадійським Комітетом Помочі Голодуючим в Совітській Росії.

Збірне місце походу на "Маркет Скуер", звідки похід вирушить о 7-й годині вечєром.

Мітінг відбудеьт ся в Вікторія парку, де буде промовляти визначні бесідники.

Обов'язком всіх свідомих робітників є взяти участь в сій першій того рода робітничій демонстрації!

### Польська армія побільшена.

ВАРШАВА, 19. серпня. — Польське правительство зарядило частинну мобілізацію. Польська армія, яка числить нормально 250.000 війська, була побільшена в останній час на 300.000.

Причиною мобілізації є присутність сильних відділів Червоної Армії здовж границь Польщі.

### Лєкція тов. Н. ГУЦАЛЮКА В ІСТ КИЛДОНАН.

В понеділок, дня 28. серпня, тов. Н. Гуцалюк виголосить лекцію в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан на тему: "Від комуністичної родини до комуністичного суспільства".

Просить ся всіх тих, хто інтересуєт ся лекціями, прибути на час.